



盯住设备提质降本

■记者 石鹰

“我们要靠设备打粮食,这是大家的共识。”热连轧厂1549机动作业区精轧区域点检组长郑洪波说,把设备维护好了,就能减少故障停车时间和质量波动,同时还能减少能耗,是一举多得的好事。面对公司极其困难的经营状况,热连轧厂职工盯住设备稳定运行,力求提高品种钢产品质量,降低能源消耗,全面提升竞争力。

“套管”是郑洪波在前段时间刚做的一项小改革。他在日常的巡检中发现,多条胶管在随着机器运动时,相互交叉的部位就会因长时间的摩擦产生漏油现象。通过小改造,既减少了更换胶管产生的故障停车时间,也避免了因此带来的质量波动,同时还节约了胶管费用,一举三得。

与郑洪波同在一个点检组的何春风,在处理2月份设备的一个故障时,采用临时焊接丁字架的办法解决了生产的燃眉之急,减少故障停机时间近4个小时。在他们点检组,每月都要提报质量提升改进点、设备管理改进点等职工小改小革方案,这既是对全月工作的总结,也是对今后工作的启发。厂里对全厂各作业区提报的小改小革方案进行评比,并颁发特别奖励,有效激励了职工创新的积极性。

2014年,热连轧厂粗轧区全年故障停车时间11分钟,11个月零故障。与这项业绩息息相关的1549机动作业区前区作业长朱宏治高兴地说,“紧固、润滑、调整、清洁”是老一代设备人总结的“八字方针”,是加强设备基础管理的宝贵经验。在运用这“八字方针”与同事们一起进行设备管理中,朱宏治又积累了不少心得。他认为,工作中意识很重要,意识从哪里来,就是从每天反复不断的念叨中来。

大家认为,面对困境,拼的就是精神。队伍善战、积极面对,这都是团队精神的表现。大家相信,只要坚定信心,切实做好本职工作,就一定会有“胜利”的一天。

强化危机意识
打赢生存保卫战

适应城市发展规划的要求,2014年3月,禄纬堡太钢耐火材料公司迎来了易地搬迁。新的厂址位于太原市阳曲县转型发展产业园区。一年时间过去了,现在这座有着84年历史的老厂怎么样了?职工们怎么样了?初春的季节,记者来到了这座老厂搬迁的所在地。记者惊奇地看到,在一片开阔地上,崛起了一座充满生机与活力的新工厂。新常态下的发展需要突破与创新,更要守住自身特质与文化。几天采访下来,记者处处感受到的是那深厚、纯朴、感人的不屈精神和文化传承——勤俭办厂、质量兴厂、文化立厂已经成为耐火人不懈的追求,他们正从这里踏上新的征程——

84岁老厂的涅槃重生(上)

——山西禄纬堡太钢耐火材料公司二次创业纪实之勤俭办厂

■首席记者 宋维东

2014年3月11日一早,几辆大客车停在太原市解放北路的山西禄纬堡太钢耐火材料公司(以下简称耐火公司)办公楼前。不到八点,职工们陆续上了车,目标是30公里开外的阳曲县工业园。当车辆驶出老厂门口时,对于他们来说,一个时代结束了。

耐火公司的前身是西北窑厂,成立于1931年。按照太原市城市规划,新建的北中环街正好穿厂而过,这家比太钢年龄还老的工厂易地搬迁势在必行。当日临近正午,在将要成为新厂址的荒芜之地上,在震天响的鞭炮声中,几台挖土机节奏一致地挖下第一斗土——耐火公司易地搬迁项目正式开工。这次特殊的搬家,改变了几百名职工几十年如一日的工作和生活。厂区虽旧,

感情却深。老厂区面积骤减至原来一半,消失的那一半已经成为太原市北中环街的一部分。如今,每日行驶在北中环快速路的车辆,构成了川流不息的车流,也见证着一个城市快速发展的轨迹。

新厂址所在的阳曲县转型发展产业园区是太原市首批“转型综改试验先导区科技创新园区”。新的创新创业政策吸引了各大企业入驻。耐火公司易地搬迁也因此成为该园区的“一号项目”,备受太原市及阳曲县政府关注。

从2014年3月11日开工,到2014年12月3日点火烘窑,再到2015年1月7日生产出第一批合格产品,易地搬迁项目比原计划提前两个月完工投产。项目的竣工,开启了耐火公司新的发展征程,这家80多岁的老厂拉开了“二次创业”的大幕。

(下转第二版)

视觉新闻

不锈钢管公司热一作业区加大5S管理力度,对物料区进行严格整治,生产现场物料摆放合理、有序、取用方便,提高了热挤压线的生产效率。

刘君 摄 吕茹 文



总医院规范诊疗行为促进医务人员廉洁从业

■记者 谢妮 报道

本报讯 日前,记者从总医院了解到,为进一步贯彻中纪委五次全会、省纪委十届五次全会、省国资委党风廉政建设工作会议和公司党风廉政建设工作大会精神,总医院形成一级抓一级,层层抓落实的工作机制,在全体副科级以上党员领导干部干部中进行了诊疗行为规范和正反两方面典型教育。

去年以来,总医院聚焦党风廉政建设和反腐败工作,强化行风建设,在全体职工中开展了医德医风教育活动。组织全院职工学习《山西省卫计委医务人员医德考评实施办法(试行)》以及《太原市医德医风责任追究制度》,坚持先进事迹教育,用身边事教育身边人;为全体职工发放医院自编刊物供各科室学习,让全体医护人员了解先进、学习先进,起到先进带后进、后进赶先进的作用,进一步营造了弘扬正气、鼓励先进、风清气正的文化氛围。

同时,在全院范围内进行了廉洁从业专项检查,对医务人员执行廉洁行医“十不准”,国家卫计委、国家中医药管理局制定的《加强医疗卫生行风建设“九不准”》和文明形象“六不准”情况进行检查。检查内容涉及科室小金库、收费、套现及红包回扣等医院管理、医疗行业敏感问题,同时收集患者及家属对医院的意见和建议,组织相关部门认真落实、整改,并纳入医院综合目标进行考核,为医院的健康发展提供了保证。

携手防患未“燃”时

——钢盛城郊森林公园项目春季防火工作见闻

■记者 佟晓奕

作为山西省重点工程的钢盛城郊森林公园项目,建设四年来,种植各种树木已经超过了40万株,绿化面积达4050亩。这些林区周围不仅有新建的西山旅游公路、景观游园、健身步道等配套基础设施,还有不少散落的村庄以及历史原因形成的坟墓等,都是人员密集、消防防控难度较大的特殊区域。连日来,钢盛房地产公司和消防大队联合当地乡、镇政府,出动消防车、巡山值班人员、进山登记管理人员等组成特别小组,在清明节期间采取联合行动,着力强化项目区域护林防火工作,圆满完成了特险期重点防火任务,为春季防火工作开了个好头。

4月3日,记者来到钢盛城郊森林公园,见到了正在现场检查

防控布控落实情况联合行动小组,并参加了他们组织的碰头会及联合巡山行动。

记者乘车从大留村村口进入项目建设区域,一路上看到道路两旁栽植有各种长青松柏,沿着蜿蜒的盘山公路勾勒出一条碧绿的锦带,在漫山遍野的山桃花映衬下显得格外醒目。走了大约一刻钟山路,我们来到位于山顶的横岭村村口,远远就看见了停在那里的红色消防车。公司消防大队队长杜京军告诉记者,从4月1日起,他们就出动了一辆专业消防车驻守林区,派出精兵强将组成消防小组,每天和钢盛房地产公司护林员、值班员一起对该项目区域进行全天候防控。由于这里地势高,山风大,山上杂草丛生,林区布控点多线长,集中防控难度大,消防人员需要对这里的

自然条件和天气情况有非常准确的了解,所以三方联合行动是个好办法,一旦发生火情,通过信息沟通可以及时采取有效措施。在进山口,有一个红白相间的升降栏杆挡住了我们的去路,一行人下了车,在一个小本子上登记。

我们采访的第一站定在了钢盛房地产公司项目部所在的“五孔窑”办公点。“五孔窑”前不着村,后不着店,是名副其实的“孤岛”,在整个林区的半山腰位置,作为工作站点进退适宜,是护林巡山人员工作和休息的地方。

在“五孔窑”会议室,杜京军从国内近期发生的几起山林重大火灾事故讲起,详细地分析了林区防火的特点以及在林区救援时与厂里应急响应不同之处。他特别强调了工作人员要学会使用专业消防器具、学习必要的自救技能的重要性。随后,几名消防人员还现场演示了背负式消防脉冲高压水枪的使用方法。

(下转第三版)